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                                      ИНСПЕКЦИЯ МИНИСТЕРСТВА  ПО 
НАЛОГАМ  И СБОРАМ  
РЕСПУБЛИКИ  БЕЛАРУСЬ ПО 
ОРШАНСКОМУ  РАЙОНУ

        Изменения по подоходному налогу для ИП

Инспекция МНС по Оршанскому району сообщает, что в соответствии с 
изменениями Налогового Кодекса с 01.01.2024г. ИП обязаны учитывать 
доходы, полученные от осуществления предпринимательской деятельности, 
только по принципу оплаты. Если оплата получена частично - в доходы ИП 
включается стоимость в размере этой частичной оплаты. При этом аванс, 
задаток, предварительная оплата признаются доходами по мере отгрузки 
товаров (выполнения работ, оказания услуг), передачи имущественных прав 
(п. 5 ст. 205 НК).

Ставка подоходного налога сохранена на уровне 20%. Одновременно 
введена повышенная ставка налога в размере 30% для ИП, у которых доходы 
от предпринимательской деятельности нарастающим итогом с начала года 
превысили 500 000 руб. В этом случае ставка 30% применяется в течение 
всего налогового периода, т.е. ко всем доходам от предпринимательской 
деятельности, полученным с начала календарного года, в котором превышен 
предел (п. 100 ст. 1 Закона, п. 3 ст. 214 НК-2023).

ИП, совокупный размер доходов, валовой выручки которого от 
осуществления предпринимательской деятельности нарастающим итогом в 
течение календарного года превысил 500 000 руб., не вправе заниматься 
предпринимательской деятельностью без образования юридического лица 
начиная с 1 января календарного года, следующего за годом, в котором 
образовалось такое превышение. Таким образом, в случае превышения этого 
предела в 2024 г. продолжать деятельность в качестве ИП можно только до 
конца 2024 г. А с 01.01.2025 такому гражданину для продолжения 
деятельности необходимо зарегистрировать юридическое лицо. Дальнейшая 
деятельность без образования юридического лица запрещена (ст. 3 Закона).
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Результаты камеральной проверки

При проведении инспекцией МНС по Оршанскому району камеральной 
проверки индивидуального предпринимателя «ГР» (далее ИП «ГР») 
осуществляющего деятельность грузового автомобильного транспорта, на 
основании анализа и оценки в совокупности установленных обстоятельств, а 
также собранных проверкой доказательств выявлена схема минимизации 
налоговых обязательств. А именно, установлено, что основной бизнес ИП 
«ГР» в 2018 году был намеренно «раздроблен» путем регистрации 
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аффилированного субъекта, которым осуществлялся аналогичный вид 
деятельности с применением особого режима налогообложения, а именно 
упрощенной системы налогообложения. Это позволило распределить 
выручку ИП «ГР» и аффилированным субъектом с целью уплаты налога при 
упрощенной системы налогообложения, тем самым избежав уплаты в 
бюджет подоходного налога с физических лиц индивидуального 
предпринимателя и налога на добавленную стоимость (далее – НДС).  
Инспекцией в адрес ИП «ГР» было направлено уведомление о внесении 
соответствующих исправлений в налоговые декларации (расчеты). 
Плательщиком добровольно представлены уточненные налоговые 
декларации (расчеты), исчислены и уплачены  налоги в бюджет в 
соответствии с направленным уведомлением.
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